

Memo stuurgroep Aardbevingen

Opzet informatieavond Beijum

Dit memo bevat de opzet voor de informatieavond over aardbevingen in Beijum die we op uitnodiging van de Bewonersorganisatie Beijum (BOB) gezamenlijk organiseren.

Datum: keuze tussen 21/22/28/29 september*

Tijdstip: 19.00 – 21.30 uur

Locatie: De Bron, kerkgebouw in Beijum

Aanleiding

Naar aanleiding van de bijeenkomst in Engelbert in mei jongstleden zijn er vanuit de wijk Beijum via de stadsdeelcoördinator vragen gesteld over het organiseren van een soortgelijke bijeenkomst in de wijk Beijum. Ook is er vanuit de Bewonersorganisatie Beijum (BOB) contact geweest met burgemeester Den Oudsten. Daarbij is afgesproken een soortgelijke bijeenkomst als in Engelbert in de wijk Beijum te organiseren

Doel

Doel van de informatiebijeenkomst over aardbevingen in Beijum is in eerste instantie om in contact te komen met inwoners en hen te informeren over de activiteiten die de gemeente en anderen ondernemen inzake aardbevingen en stad en de inwoners de mogelijkheid te geven om in contact met deze partijen te komen en vragen aan hen te stellen.

Een aantal vragen daarbij:

- Welke rollen spelen de verschillende partijen (NCG, NAM, CVW, gemeente)
- Wat doet de gemeente voor de inwoners?
- Wat zijn aardbevingen en welk effect hebben zij?
- Wat is er tot nu toe door de gemeente gedaan?

Concrete vragen van de BOB:

- Hoe staat het met de scholen in Beijum?
- Hoe staat het met de Amkemaflat i.r.t. de 50-miljoenregeling, wat gebeurt daar?
- Moeten we bij het CVW of bij de NAM zijn voor schade? En wat doet de NCG?
- Welke rol speelt de gemeente op het gebied van veiligheid, verstevigen en bouwen?
- Waarom kunnen we in de stad geen aanspraak maken op de waardevermeerderingsregeling?

Vorm

Het voorstel is om te werken met een informatiemarkt. Dat maakt het voor mensen laagdrempelig; mensen kunnen in en uit lopen als ze dat willen en vragen stellen (en beantwoorden) is gemakkelijker vanwege de kleinere setting. Voor de informatiemarkt willen we het CVW, VRG en NCG uitnodigen. CVW en VRG hebben al toegezegd te willen meewerken. Vanuit de NCG is dit nog niet bekend.

Te verwachten opkomst

In Beijum wonen in totaal 13.000 mensen en er zijn 6000 huizen. Tot nu toe zijn er vanuit de wijk ongeveer (schatting) 600 schademeldingen bij CVW/NAM binnengekomen. Bij de gemeente komen slechts sporadisch brieven of mails binnen van inwoners. Een inschatting maken over de opkomst is daarom lastig. De BOB durft daar ook geen uitspraken over te doen. We verwachten dat de locatie, De Bron, passend is.

Programma:

- 19.15 uur Welkom en introductie door voorzitter BOB (10)(2e)
- 19.20 uur Opening door bestuurder (burgemeester of wethouder)*
- 19.35 uur Start informatiemarkt en presentaties (doorlopend tot 21.30 uur)

Aanwezige organisaties:

Gelegenheid voor vragen en kijken bij de verschillende stands

- *Gemeente Groningen*: uitleg rol gemeente, duiding seismische risico's
- *Centrum voor Veilig Wonen*: schadeafhandeling, algemeen en gericht op casuïstiek
- Eventueel: *Veiligheidsregio Groningen*: wat doet de VRG, in overleg moet geen onrust oproepen
- Eventueel: *Corporaties* : melden schade, rol corporaties bij versterking
- Eventueel: *Nationaal Coördinator*: rol NCG, verder in te vullen

- 19.45 uur 1^e ronde presentatie: gaswinning en aardbevingen - (10)(2e) gemeente
- 20.15 uur 2^e ronde presentatie: Schadeafhandeling en de rol van CVW
- 20.45 uur 3^e ronde presentatie: gaswinning en aardbevingen - (10)(2e) gemeente
- 21.15 uur 4^e ronde presentatie: Schadeafhandeling en de rol van CVW

***Aanwezigheid bestuurders: nog nader af te spreken**

- Beschikbaarheid burgemeester: niet op deze data.
- Beschikbaarheid wethouder Gijsbertsen: 21 september.
- Beschikbaarheid wethouder Van der Schaaf: 29 september.

Communicatie/publiciteit

- Kanalen van de BOB: websites in Beijum + posters ophangen + mailbestand
- Kanalen van de gemeente: website + Gezinsbode

Vragen aanwezigen

Voorstel is de bijeenkomst zonder ceremoniemeester te laten verlopen. Het voorstel is dit voor zover nodig zoveel mogelijk door voorzitter van de BOB te laten doen, waarmee we ook duidelijk maken dat zij een grote rol hebben bij de organisatie van deze avond. Dit om te benadrukken dat we dit in gezamenlijkheid doen, op hun verzoek. De voorzitter introduceert de avond kort en geeft het woord aan de bestuurder voor de opening. Het plenaire deel is niet bedoeld voor een uitgebreide vragenronde, maar het is niet uit te sluiten dat enkele vragen vanuit de aanwezigen worden gesteld. Voorstel is hierop kort in te gaan. Er is indien nodig een loopmicrofoon aanwezig zodat we vanuit de organisatie de vragen eventueel wat kunnen sturen richting de informatiemarkt. Voorstel is om dit ter plekke te beoordelen ook afhankelijk van de hoeveelheid, het type vragen en de stemming in de zaal. Na de opening is er voldoende gelegenheid om decentraal verder in gesprek te gaan: bij de verschillende kraampjes en bij de verschillende workshops.

Vragen aan het college:

- Gaat u akkoord met voorgestelde opzet?
- Naar welke datum gaat uw voorkeur uit gezien de beschikbaarheid van de collegeleden?